
 
Aktz.:  
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1836/2019 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Weisenau betr. Parkflächen 
Wilhelm-Theodor-Römheld-Straße (CDU) 
 
 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
1. Wie viele Büroarbeitsplätze stehen in dem Gebiet am nördlichen Ende der Wilhelm-

Theodor-Römheld-Straße (in den sogenannten Bürosternen und dem Jobcenter) zur Verfü-
gung? 

 
 Die Anzahl der einzelnen Büroarbeitsplätze ist der Bauverwaltung nicht bekannt. 
 
 
2. Wie viele Autoabstellplätze gibt es in diesem Gebiet auf Freiflächen, in Tiefgaragen oder 

zwischen den Stelzen der Bürogebäude? 
 
 Im Rahmen des letzten Baugenehmigungsverfahrens wurde ein Bedarf von 821 Stellplätzen ermit-

telt. Vorhanden sind auf dem Areal ober- und unterirdisch 882 Stellplätze. 
 
 
3. Reichen diese Stellplätze für die Mitarbeiter/innen der dort ansässigen Unternehmen aus? 
 
 Die Anzahl der notwendigen Stellplätze richtet sich nach den Anforderungen der Landesbauord-

nung Rheinland-Pfalz in Verbindung mit der jeweils geltenden Stellplatzsatzung bzw. den möglichen 
Festsetzungen innerhalb eines Bebauungsplanes. Hinsichtlich dieser Vorgaben sind die Anforderun-
gen erfüllt. 

 
 
4. Werden diese Stellplätze von den dort ansässigen Unternehmen für die Mitarbeiter/innen 

freigehalten und wenn ja, werden dafür ggf. Parkgebühren erhoben? 
 
 Informationen zur Vergabepraxis der Stellplätze sind der Bauverwaltung nicht bekannt. 
 
 
5. Wie ist die Auslastung dieser Stellplätze an normalen Arbeitstagen? 
 
 Informationen über Auslastung der Parkplätze sind der Bauverwaltung nicht bekannt. 
 
 
Mainz, 21. Januar 2020 
 
gez. Marianne Grosse 
 
Marianne Grosse 
Beigeordnete 


